

PALABRAS DEL PRIMADO IMPRESIONES DEL DIA

«JUSTICIA Y CARIDAD EN LA ORGANIZACION CRISTIANA DEL TRABAJO»

El eminentísimo Cardenal Guisasa, Arzobispo de Toledo, ha publicado una interesantísima Carta Pastoral...

viendo posibles rebeldías, no pretendemos ahogarla en su cuna. No vamos ahora a seguir paso a paso los puntos de vista...

Trátase de un estudio de la cuestión social, ya vieja, y a la vez cada día más nueva; de un desarrollo de las enseñanzas pontificias...

El fin «social» de la propiedad, y las limitaciones del derecho de propiedad. El salario familiar. El derecho del obrero a participar en el bienestar común...

Con qué nervio, claridad, precisión y hasta cariñoso detallismo, el ilustre Primado de las Españas, encarna sus ideas y sus sentimientos en párrafos de una elocuencia que hacen de la Pastoral un modelo de exhortaciones evangélicas...

«Ya está uno harto de leer, desde hace cinco días, en todos nuestros periódicos cosas sobre la imbecilidad del Estado Mayor alemán por haber elegido para atacar la región de Verdun, un punto que es tan fuertemente situado...»

LA IGLESIA Y LA PRENSA

La Sagrada Congregación del Concilio ha enviado al eminentísimo Cardenal Maffi, presidente honorario de la Obra Nacional para la Buena Prensa...

¿Qué pretenden los sitiadores de Verdun?

El ataque realizado por los alemanes en la Champagne ha desconcertado a los críticos militares que creían que el único objetivo de los alemanes, por ahora, era Verdun.

Regocijo en Alemania

Noticias de Alemania dicen que al saber la toma del fuerte de Donnauont se desbordó la alegría popular, organizándose manifestaciones que aclamaban al Ejército y al kaiser...

Organizaciones defensivas alemanas

Según los periódicos holandeses, las autoridades militares alemanas que habían hecho evacuar una parte del territorio a lo largo de la frontera belga-holandesa, han comenzado obras de destrucción que parecen tener por objeto construir organizaciones defensivas.

Nuevo embajador alemán en Cristiania

El que hasta ahora fué embajador alemán en Sofía, Nicolaes, actualmente con permiso por motivos de salud, está previsto para ocupar el cargo de embajador en Cristiania (Noruega).

IMPRESIONES DEL DIA

DE LA POLITICA Y LA VIDA

MIRANDO ALREDEDOR

En la batalla de Verdun los alemanes parece empiezan a seguir un principio clásico en estrategia, según el cual, cuando un ejército ocupa uno de sus flancos en un río no debe avanzar el contrario por ese flanco...

Los últimos partes oficiales señalan la presencia de los alemanes en Biz, en Moranville, en Manheulles, en Frenes, en Woerze. Hoy la línea de ataque es un semicírculo que rodea a Verdun por el Norte, Este y Surate; se apoya en Bras a la derecha, alcanza su inflexión máxima en Vaux y se fija en Frenes a la izquierda.

Si lo hubieran mirado, habrían visto que los alemanes no atacan en un ángulo de nuestro frente que está completamente separado del resto de nuestras líneas por el curso del Mosá, que forma saliente al Este de dicho río, y donde pueden atacarnos por tres lados distintos.

En cambio, «Le Temps» opina: «Sin ser optimista exagerado, podemos decir que los acontecimientos toman para nuestras armas una marcha favorable, y estamos tanto más autorizados a decirlo cuanto que no nos hemos visto a ver obligados a retroceder. El enemigo se detuvo, y volverá probablemente a la carga; pero no tendrá ya el mismo ímpetu.»

«Pues todavía hay un periódico neutral, el «Abund», que no ve en el ataque a Verdun más que una hábil maniobra alemana para mejorar sus posiciones y en espera de una ofensiva anglofrancesa...»

«No abundan los estrategas de café que no creen que se combate, que están seguros de que apenas un francés se a un alemán se acode, y viceversa?»

«Se dice, y es exacto, innegable, que el Gobierno se halla tan gastado como si llevase en el Poder más de cincuenta meses, límite a que los Ministros al uso suelen llegar, hechos un puro pingo.»

Circular de una Academia lisbonense

Se han recibido noticias de que las maniciones de supuesta hostilidad contra los alemanes por parte de la Academia de Ciencias lisbonense ha resultado una falacia. La Academia misma declara en una circular que el supuesto manifiesto mencionado era un folleto apócrifo, redactado por una oscura asociación de literatos de poco nombre, que nada tiene que ver con la Academia ni con las ciencias.

VICTORIOSO MOVIMIENTO ENVOLVENTE EN EL WOEVRE

LA BATALLA DE VERDUN CONTINUA CON EXITO PARA LOS ALEMANES, QUE HAN TOMADO NUEVAS POSICIONES Y COGIDO MAS DE 18.000 PRISIONEROS Y ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA

FRANCIA.—En la batalla de Verdun los alemanes se han apoderado, al Este del Mosá, de una nueva posición blindada, y han rechazado los ataques franceses contra la aldea de Donnauont. En el Woevre, siguiendo un movimiento envolvente, se han apoderado de Dieppe, Havancourt, Blanzier, los bosques de Watrouville y Haudumont, y han ocupado Monheulles y Champión. Al Noroeste de Baidouville se han apoderado los alemanes de un saliente francés.

DE FRANCIA

LOS ALEMANES OCUPAN EL PUEBLO DE MANHUELLES. PARIS (Torre Eiffel) 29 (1 L). Oficial: El golpe de mano intentado por los alemanes contra Verdun no les ha resultado. Hace tres días que las tropas alemanas están fijas al Noroeste de la ciudad y no pueden avanzar un paso.

LOS TAUBES BOMBARDEAN VERDUN

Han llegado trescientos habitantes de Verdun, los cuales cuentan que se ha hecho imposible la estancia en la población, porque, además de la artillería alemana, los taubes la bombardean constantemente.

DE RUSIA

COMBATES EN FRIEDRICHSTADT. PETROGRADO 28. Oficial: Al Sudeste de Friedrichstadt, cerca de la desembocadura del Lautze hacia Yllukst, hubo violento fuego de artillería ametralladora y fusilería.

LA IMPORTACION DE FRUTAS EN INGLATERRA

El ministro de Comercio ha declarado en la Cámara de los Comunes que ha recibido diferentes reclamaciones referentes a las restricciones en las importaciones de frutas.

Bulgaria tiene víveres

El presidente del Gobierno búlgaro, Radoslavoff, declaró en la Cámara que Bulgaria dispone de suficientes víveres para varios años, y que la especulación ha sido combatida en la medida de lo posible.

Otro empréstito de guerra ruso

La Comisión de Hacienda, presidida por el nuevo primer ministro, Mr. Strumer, ha aprobado el proyecto de empréstito de guerra de 2.000 millones a plazo de diez años y al tipo de 5 1/2 por 100. Este empréstito ofrecerá las mismas ventajas que el precedente.

Una nota alemana a Portugal

El Gobierno alemán dirigió una energética nota de protesta al Gobierno portugués por la incautación de los buques mercantes alemanes surtos en los puertos lusitanos, calificando la actitud portuguesa como un paso desautorizado y pidiendo la anulación de dicha disposición.

Los italianos defenderán Valona

La Prensa italiana, al referirse a la toma de Durazzo por los austro-húngaros, dice que ahora la cuestión balcánica está reducida al problema de Valona, y elogia al mismo tiempo la obra verdaderamente admirable de los ministros de la Guerra y de Marina, asegurando que los italianos están decididos a defender Valona a toda costa.

ORDEN DEL DIA DE JOFFRE

«ESTE ESTADO DE COSAS NO PUEDE CONTINUAR». DEBE ENTRAR EN ACCION TODA LA ARTILLERIA

Dicen de Berlín que entre los papeles cogidos estos últimos días se encontró la siguiente orden del día de Joffre: «A los jefes superiores del ejército: El enemigo ha verificado durante los últimos días, en diferentes sitios de nuestro frente, pequeños ataques locales. Cada vez ha tenido éxito, y ustedes comprenderán que este estado de cosas no puede continuar sin disminuir el espíritu del ejército. Yo no puedo admitir que el campés de espera que estamos atravesando conduzca a la inactividad. Las órdenes de los oficiales de todas las graduaciones deben ser conducentes a prevenir las empresas de los alemanes, reclusiónlos.»

MAP Y AIRE

El crucero auxiliar «Provence II», empleado momentáneamente en el transporte de tropas a Salónica, ha sido hundido en el centro del Mediterráneo el día 26 de Febrero. Según noticias recibidas hasta ahora, 296 naufragos han sido conducidos a Malta, y unos 600 a Millo, por barcos de vigilancia franceses e ingleses (hincheros y torpederos) que acudieron a las llamadas de auxilio por medio de la telegrafía sin hilos de dicho crucero.

Según el testimonio de Mr. Bokanowski, diputado por el Sena, Orientado al Estado Mayor del Ejército de Oriente, no se percibió ningún percipio ni antes ni después del accidente, así como tampoco se vio ningún vestigio del torpedero ni se produjo nada extraordinario en el momento de la explosión. La vigilancia estaba muy bien montada, y tanto ésta como los artilleros permanecieron en sus puestos hasta el último momento.

EL PAQUEBOTE «DUQUE DE AUMALES»

El paquete «Duque de Aumales», de la Compañía Transatlántica, ha llegado esta mañana con muchos pasajeros. Este paquete ha sido perseguido en el Mediterráneo por un submarino enemigo y tuvo que buscar refugio, durante algunas horas, para poder escapar a dicha persecución. Este torpedero hizo creer que el «Duque de Aumales» había sido torpedeado, pero, afortunadamente, ha fondeado en Marsella sin más incidentes.

REMOLCADOR TORPEDEADO

El remolcador «Au Revoir» ha sido torpedeado y hundido por un submarino. Los tripulantes se han salvado.

VAPOR INGLÉS HUNDIDO

El vapor «Frigne», que se dirigía de Nantes a New Castle, se ha hundido el viernes, en el mar del Norte, a consecuencia de dos explosiones que partieron el barco en tres.

LOS SUPERVIVIENTES DEL «MALOJA»

De los últimos informes recibidos resultan 260 los supervivientes del «Maloja», de los 411 que llevaba en el momento del siniestro.

LAS VICTIMAS DEL «MALOJA»

Han sido recogidos 44 cadáveres del vapor «Maloja».

NAVEGACION SUSPENDIDA

En vista de la educación de nievas en lugares indeterminados, las Compañías de navegación han suspendido y retrasado la salida de los barcos, habiendo cambiado otras de dirección hasta que regresen los barcos pescaminas.

UN VAPOR RUSO A PIQUE

Se reciben noticias de que se ha hundido el vapor ruso «Pelsberg», habiéndose salvado únicamente quince tripulantes.

LOS PASAJEROS DEL «MALOJA» SALVADOS

Se anuncia oficialmente que 64 pasajeros del «Maloja» han sido salvados, además de 119; formando un total, con éstos, de 269 personas que se han salvado de las 411 que conducía el barco.

INSPECCION DE FLETES EN ITALIA

Roma.—Un decreto oficial ordena que todos los contratos de fletes de vapores italianos de más de 1.000 toneladas serán sometidos a una inspección gubernamental.

EL ASALTO ALEMÁN A VERDUN

BRIAND DICE QUE LA SITUACION ES BUENA

LAS OPERACIONES INTERESAN A LOS CRITICOS MILITARES

SERVICIO TELEGRAFICO

LONDRES 29 (11,30 a.)

Mister Briand, hablando con amigos en los pasillos de la Cámara acerca del asalto alemán a Verdun, manifestó que la situación militar es buena, y que las grandes reservas francesas están dispuestas para resistir los choques más violentos.

Los relatos detallados de la gran lucha demuestran que la contraofensiva francesa llevada a cabo el sábado y domingo fué verificada con tanta resolución, que no sólo se reconquistó algo del terreno perdido en Doncourt, sino que fué un gran obstáculo para la realización de los planes del káiser.

Durante los últimos dos días, los alemanes, a pesar de lo furioso y desesperado de sus ataques, no han avanzado ni un centímetro.

Se calcula que más de 45.000 alemanes han muerto ya delante de Verdun. Mientras tanto, la pared de acero de los franceses permanece inquebrantable.

Las operaciones en Argona y en Champagne son seguidas con gran interés, y muchos críticos militares competentes creen que es posible que la Champagne sea aún el punto decisivo de la lucha.

En la Cámara francesa

NAUCEN 29 (10 m.)

La «Información» del 22 de este mes afirma que los últimos debates del Parlamento francés hicieron agotar la inteligencia nacional. Nadie quería discutir sobre el pasado-añudo, pero Francia mira preocupada a la unidad del Gobierno.

Academia de la Historia

En la sesión últimamente celebrada por la Real Academia de la Historia se leyó una comunicación de D. Félix Ortiz y San Pelayo, presidente de la Asociación patriótica española de Buenos Aires, pidiendo los escudos heráldicos de las capitales de Andalucía, Extremadura, Provincias Vascongadas y Principado de Asturias, para exornar el magnífico salón de actos del edificio que ocupa.

El secretario, Sr. Pérez de Guzmán, presentó un busto, de tamaño natural, en escayola, del Sr. Menéndez y Pelayo, regalo del escultor Sr. Cuartero Huerta; además, la Memoria del Sr. Abizanda, que ha merecido en Zaragoza el premio de la Fundación Villahermosa-Guani, y la obra de D. Cristóbal Pellejero Soteras, titulada «Delincuencia en Castilla desde Fernando III, el Santo», hasta Don Juan II.

Fueron leídos varios informes de obras presentadas, y, finalmente, se fijó el lunes de Pasqua, 24 de Abril, para la sesión anual, aniversario de la fundación de la Academia, y que será consagrada al elogio de Cervantes.

Oposiciones y concursos

Cuerpo de Corros.

Hoy comenzarán, a las dos de la tarde, en el Instituto de San Isidro, los ejercicios que corresponden al examen previo de estas oposiciones.

Actuarán dos tribunales, correspondiendo al primero los números pares, del 1 al 89, efectivos, y de éste al 89, como suplentes; y al segundo tribunal, los números pares, del 2 al 49, efectivos, y hasta el 60, como suplentes.

Carrera Judicial.

Han sido aprobados: 334, D. E. Madridán y García Victoria, con 3,50.

335, D. F. Joaquín García Ruiz, con 10,50. 336, D. I. María Sáenz de Tejada, con 10. 341, D. J. Gómez Rodríguez, con 13. 346, D. J. Such Martín, con 11,50. 348, D. J. Ubeida Arce, con 17.

Para ninguna están convocados del 349 al 375, inclusive.

Academia Universitaria Católica

Plaza del Progreso, 5, principal.

Hoy, miércoles, se darán las siguientes cátedras: De cinco a seis, Psicología, explicada por el Padre Matías García.

De seis a siete, cátedra Cardenal Sánchez, explicando el Sr. Vales Faldé «La Princesa Doña María de Portugal, primera esposa del Rey Felipe II».

Esta última cátedra es para señoras.

LOS DEPORTES

«POLO»

Ya se ha ultimado el programa para la temporada de «polo» de primavera, que se ha de celebrar en la Real Casa de Campo.

Hoy se verificará el partido de inauguración, que se continuará el sábado, si no se hubiese terminado, ó se jugará «match».

Los demás partidos se verificarán en la forma siguiente: Miércoles, 8 de Marzo, «match»; sábado, 11, «The Villaveja challenge cup», que continuará el miércoles, 15, ó se jugará «match»; sábado, 18, «match», ó «Ladies Nomination»; miércoles, 22, y sábado, 25, «match»; miércoles, 29, «Ladies Nomination», «Handicap Tournament»; sábado, 1 de Abril, «Arion challenge cup»; miércoles, 6 de Mayo, «Arion cup» de la Real Casa de Campo, que continuará el sábado, 6, ó se jugará «match»; miércoles, 10, «match»; sábado, 13, copa militar; 20, 24, 27 y 31 de Mayo, «match».

En los partidos tomarán parte Su Majestad el Rey, algunos de los Infantes y distinguidos jugadores, así como algunos militares.

DE TEATROS

La Sociedad Linares Rivas.

Con la fortuna y el éxito de costumbre, este notable Sociedad artística ha celebrado la función correspondiente al mes de Febrero.

Piéase en escena la notable y entretenida comedia, de los hermanos Quintero, «Las cometas», obteniendo grandes aplausos cuantos tomaron parte en su interpretación.

Merecen especial mención las señoritas Ernesta Zafra, Carmen Bernabé, Concha Carazza y María Teresa Rey, que se portaron excelentemente en sus respectivos papeles; el del sexo fuerte, los Sres. Zaballo, Santos Moreno y Pío F. Mulero.

LA NUEVA GUERRA SUBMARINA

LOS SUMERGIBLES GERMANOS LA REANUDAN

ATACARAN SIN AVISO A LOS BUQUES MERCANTES ARMADOS

Hoy comenzará nuevamente y con gran energía, por parte de los Imperios centrales, la guerra submarina.

Los Estados Unidos han aconsejado a sus súbditos que eviten viajar en barcos aliados, en evitación de lamentables contingencias, fáciles de prever siguiendo tal consejo.

Por nuestra parte trasladamos el ruego a todos los españoles, seguros de que evitarán el peligro viajando en barcos nacionales ó de países que observen la neutralidad, y no tomando pasaje en barcos aliados, que siempre serían menos seguros que aquéllos.

SERVICIO TELEGRAFICO

LOS SUMERGIBLES ALEMANES TIENEN ORDEN DE REANUDAR LA LUCHA

WASHINGTON 28

Alemania ha encargado a su embajador en los Estados Unidos de informar a dicho Gobierno que las garantías respecto del «Lusitania» y del «Arabia» son siempre válidas, pero que sólo serán aplicadas a los buques mercantes sin defensas.

Se cree saber que Alemania mantiene que todos los buques mercantes armados, sea cual fuere la clase de su armamento, serán sujetos a la destrucción sin previo aviso.

Según una información privada de Berlín, los comandantes de los sumergibles han recibido orden de reanudar a media noche la nueva guerra submarina.

SERVICIO RADIOGRAFICO

ALEMANIA Y AUSTRIA PARTICIPAN A LOS ESTADOS UNIDOS LA OFENSIVA SUBMARINA

NORDBEICH 29 (12 n.)

Dicen de Washington que Bernadotti comunicó al Gobierno americano que Alemania no se veía en el caso de cambiar sus instrucciones referentes al hundimiento de vapores mercantes armados, sin previo aviso. Austria-Hungría hizo una igual manifestación.

FEDERACION CATOLICA

Los maestros españoles.

Reunidos en el domicilio social, San Lorenzo, 10, los delegados ó sus representantes de las diferentes Asociaciones de la enseñanza católica y sus adheridas, procedieron, según disponen los artículos 5.º y 6.º del reglamento de la Federación Católica de los Maestros Españoles, a constituir dicha Federación, quedando nombrado su Consejo central como sigue:

Presidente, D. Emilio Sanz; vicepresidente, D. Domingo Hidalgo; secretario, don Manuel Prieto; vicesecretario, D. Santiago Vadillo; tesorero, D. Luis Ibáñez; vicesorero, D. Manuel Gómez; contador, don José María Marqués; vicescontador, don Joaquín Respiño; y vocales: D. Alejandro de la Fuente, D. Bernardino S. Pinedo, don Manuel Sánchez Barrera, D. Jaime Cluet, D. Manuel Sánchez de la Fuente, D. Gabriel Esnarriga, D. Félix Sarraho, don Sacerdote Rodrigo, don Miguel Ubeda, D. Antonio Alonso, D. Miguel Mira, D. Hermógenes Carniado, D. José Hevia, don Fernando Peralta, D. Valentín González, D. Martín de Vega y D. Rufó Díez, los que representan los maestros nacionales y privados de los diez distritos universitarios.

Las Asociaciones que se constituyan y las ya constituidas que deseen adherirse, pueden dirigirse al domicilio social, donde se les facilitarán los datos que deseen, como igualmente a todos los maestros.

Han sido aprobados: 334, D. E. Madridán y García Victoria, con 3,50.

335, D. F. Joaquín García Ruiz, con 10,50. 336, D. I. María Sáenz de Tejada, con 10. 341, D. J. Gómez Rodríguez, con 13. 346, D. J. Such Martín, con 11,50. 348, D. J. Ubeida Arce, con 17.

Para ninguna están convocados del 349 al 375, inclusive.

LA SITUACION EN VALENCIA ES GRAVISIMA

UN GUARDIA CIVIL, MUERTO, Y VARIOS PAISANOS, HERIDOS

El prórnbulo es un acabado estudio político-religioso social, que patetiza la claridad con que el doctor Roig ha visto el momento actual de nuestra Sociedad.

El gobernador ha prohibido en las fiestas de Carnaval los disfraces que aludan a las naciones beligerantes.

Un incendio ha destruido el caserío Urbitarte, propiedad de D. José M. Ampuero; el caserío no estaba asegurado, y dos familias que en él se albergaban han perdido cuanto tenían.

De regreso de Europa, se encuentra en Las Palmas el general Boer Dewet.

Con la asistencia del Obispo y el delegado del Gobierno, se han inaugurado en Teror las famosas fuentes medicinales.

Cerca de Puerto Luz, un tripulante del vapor austriaco «Columbia», aquí internado, se cayó de lo alto de un gran peñasco y se produjo heridas gravísimas.

A mediodía entró en esta capital la primera batería del tercer regimiento de montaña que regresa de Melilla, donde se encontraba desde 1913.

Se le hizo objeto de un entusiasta recibimiento.

Los obreros del arsenal de El Ferrol, de acuerdo con los de Cádiz y Cartagena, han hecho a la Sociedad Española de Construcción Naval las siguientes peticiones: Admisión de los obreros útiles despedidos por falta de trabajo, aumento de jornales, dobles los días festivos y la jornada de ocho horas en todo tiempo.

Además piden la inmediata implantación de un Economato para obreros y empleados de la Compañía.

Se ha inaugurado en el arsenal la Escuela de Ingenieros y Maquinistas de la Armada, pronunciando en dicho acto un discurso el viceministro D. Ramón Estrada.

Mañana se celebrará en la Capitanía general una fiesta benéfica para allegar fondos con destino al sostenimiento de las Obitas.

La distinguida dama doña Pilar Aránz, esposa del comandante general, D. Ramón Estrada, aceptó la presidencia de la fiesta de caridad que la Juventud Católica celebrará en el teatro Jofre. Los productos se destinan al sostenimiento del Asilo de los Ancianos Pobres.

¿CUANDO ESPAÑA QUIERE!

Cuando España quiere! Esto decía «El Mensajero del Corazón de Jesús» en Junio de 1911, dando el programa del entonces próximo Congreso Eucarístico.

España quiso, y quiso tan de veras que la fiesta resultó espléndidamente grande, brillante, lujosa, y pasó dejando en pos tan luminosa huella, que el tiempo transcurrido desde entonces no ha bastado a borrar su vestigio. No sólo no lo ha borrado, sino que, perdurando en el corazón más que en la memoria de los que tuvimos la dicha de presenciar aquel espectáculo, ha ido su recuerdo germinando y ha brotado una cosa nueva: nueva y antigua, para el mismo tiempo, como lo es la Eterna Belleza, siempre renovada.

Este brote, nacido de la raíz que en las almas españolas dejó el inolvidable Congreso, son los Jóvenes Eucarísticos, florecido primeramente al pie del Pilar, allí en Zaragoza. El Pilar había venido a Madrid a presidir, desde el trono levantado en la más hermosa de nuestras calles, la más grande proyección que la capital ha visto, y volvió impregnado del aroma en que los corazones madrileños estuvieron envueltos aquel día. Entre los pliegues del manto de la Virgen iba la semilla, y a sus plantas fructificó en seguida, con aquella pujanza que el Pilar presta a cuanto nace cerca de él. Y como cuando se trata de fe y patriotismo, Zaragoza y Madrid se corresponden bien, la planta nacida a orillas del Ebro extendió sus ramas en la capital de España, y crece de tal modo, que cada día nace una nueva flor.

Los centros de Jóvenes Eucarísticos se multiplican por todos los extremos. Una vez en barrios aristocráticos, otra vez entre las antiguas casas donde viven los hijos del pueblo, se inauguran Centros y más Centros, en parroquias, en iglesias conventuales, dondequiera que ha caído una semilla de esas que Zaragoza nos ha enviado.

Uno de los primeros en constituirse fué el de la iglesia de Trinitarias Descalzas, de la calle de Lope de Vega. Esta iglesia, llena de recuerdos gloriosos para Madrid, tiene un sello particular de grandeza. Pero su grandeza tiene algo de triste, con la tristeza grave de las cosas que pertenecen más al pasado que al presente.

Sus naves, en otro tiempo llenas de fieles, se encuentran ahora desiertas en muchas horas del día, mientras las puertas están cerradas como un libro que desentasa, guardando entre sus páginas historias de otras edades. Dentro, en soledad augusta, resuenan voces tranquilas, que entellan y remontan. Son las Religiosas, para ellas el mundo no ha cambiado. Constantes en mantener su santa regla, observan las antiguas prácticas, sin que leyes nuevas las hayan alterado en su primitiva austeridad.

Sobre el altar, en aras de oración se congregan ya una lápida que nos dice que allí yacen sepultados Cervantes, su esposa y también Sor Marcela de San Félix; y al leer la sencilla inscripción, se siente involuntario respeto, pensando que el príncipe de los ingenios, a quien el mundo quiere honrar, honra en su tiempo a la santa Casa, expresando su voluntad de ser enterrado allí, cuando el cementerio de Cantarranas era accesible al vecindario madrileño.

También se piensa que más de una vez Lope de Vega vendría al Monasterio a visitar a su hija, Sor Marcela. Hermosas pláticas, dignas de haber sido archivadas, debieron tener entonces lugar de uno y otro lado de las rejas del locutorio. Allí, el recuerdo incomparable del Fénix sería decoración para las buenas monjitas, y allí, más de una vez recitarían aquellas hermosas composiciones místicas. También para el gran poeta sería recreación y deleite escuchar de labios de la hija querida, los cándoros versos que ella componía para las festividades. La inocente paloma que entre las Trinitarias anidaba, tenía arrullos dulcísimos para cantar el amor de los amores, y sin duda, el corazón del padre hubo de moverse, como cada vez que escuchamos aquellas bellas canciones, en las que no dejaría de hallar alguna semejanza, en estilo y forma, con los suyos propios.

Mas cetero ocurría en época hábil remota. Entonces era éste un Centro de vida y animación. Después, con el transcurso del tiempo, la animación y la vida fueron extinguiéndose, por un lado, y por otro, el convento iba quedando aislado, como una casita solariega que viene levantada sobre un cerro.

En estos actos se llena de banderas blancas el presbiterio. Vistas de lejos, moviéndose en manos de los que tienen la honra de sostenerlas, parecen el blanco ropaje de los ángeles que, según la fe, rodean el Sagrario y que asisten reverentes a la reserva del Santísimo.

En ese instante solemne, cuando, a los acordes de la Marcha Real, el sacerdote levanta la Custodia para la bendición, las banderas, todas, se rinden a un tiempo hasta besar el suelo, mientras la Hostia Santa traza en el aire el signo de la cruz.

Después, lentamente las banderas se levantan. El sagrario se cierra. Jesús vuelve a quedar prisionero, y los fieles, antes de separarse, entonan el Himno de los «Jóvenes»:

«Gloria, gloria al Rey! ¡Rendid honor al Sacramento Amor!»

Las banderas vuelven, díganse así, a sus casas, llevando consigo los tres grandes bienes que representan: La fe, que las ha hecho levantar; el amor, que va simbolizando en su mote y escudo; la paz bendita, que milagrosamente goza nuestra querida Patria.

Milagrosamente... ¿Será que el rayo de la guerra no puede hacer daño allí donde encierran tantas banderas blancas?...

SOLEDAD RUIZ DE POMBO

(Esta trabajo fué leído por su autora en la Velada celebrada últimamente en el Centro de Defensa Social.)

LOS DEPOSITOS FRANCOS

NO DEBEN EXPLOTARSE ENTIDADES PARTICULARES

EL FERROCARRIL DE VALLADOLID

VALLADOLID 29

En el despacho de la Alcaldía se reunieron ayer las representaciones que forman el Comité ejecutivo del ferrocarril de Valladolid a Vigo.

El alcalde dió cuenta de las gestiones realizadas desde la última reunión, y propuso que las entidades interesadas pudiesen a la información abierta por el Gobierno sobre los depósitos francos, acordándose así y nombrándose una Comisión encargada de redactar los informes.

También se acordó aplazar el viaje del Comité a Vigo hasta que el director de Comercio señale la fecha en que ha de ir a la mencionada ciudad.

El depósito franco.

BARCELONA 29

Diversas entidades y centros comerciales é industriales envían telegramas y exposiciones al Gobierno pidiendo que la explotación de los depósitos francos en el puerto, que se trata de conceder a Barcelona, no corra a cargo de ninguna entidad particular.

El Fomento del Trabajo ha remitido con tal objeto una exposición, en la cual consigna que consideraría frustrados sus propósitos si el depósito proyectado se entregara a la explotación de una Compañía mercantil, convirtiéndolo en negocio privado.

La exposición dice que el Fomento confía en que se dará solución definitiva a una cuestión que ya no puede ser más pesada, y conviene que se resuelva cuanto antes, porque se ha perdido la oportunidad de los últimos diez y nueve meses, en los que la mejora habría podido prestar grandes servicios, no sólo a España, sino a otras naciones con las que estamos ligados, aprovechando el espacio de tiempo que media todavía para la terminación de la guerra, y en previsión de los grandes cambios que pueden derivarse de la paz.

La Cámara de Oviedo.

OVIEDO 29

La Cámara de Comercio se ha reunido esta tarde y ha aprobado por unanimidad un informe, que se elevará al Gobierno, sobre los depósitos francos, en el cual se propone que se concedan éstos como ensayo, reservándose el Estado la facultad de suprimirlos cuando se compruebe que ocasionan perjuicios.

Que se prohíba la introducción libre de cereales y sus harinas (excepto el arroz), la carne viva y muerta, los carbonos minerales y el establecimiento de industrias similares a las del país.

Si se permitiera la libre entrada del carbón extranjero, Asturias abordecaría temperamentos radicales de legítima defensa.

También se propone para Asturias que se produzca el carbón necesario para toda España y que se construyan inmediatamente los siguientes ferrocarriles estratégicos: De Figaredo a León; de Pravia a Ponferrada; por Cornellana; Cangas de Tineo, Palacios, Sil y prolongaciones vascas, hasta Campaones; desde Trubia hasta Gijón y Avilés; y Teberga; desde Trubia a Gijón y Avilés.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

Hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en el Asilo de Nuestra Señora de las Mercedes el solemne acto de descubrir la lápida que por acuerdo de la Diputación Provincial se ha instalado en el referido establecimiento de beneficencia, para conmemorar la heroica muerte del capitán Montilla en los campos africanos y al mismo tiempo adjudicar el primer premio instituido por el padre del referido héroe a beneficio de las niñas acogidas en el citado Asilo.

Asilo provincial de las Mercedes

INFORMACION DE LA CASA REAL

LA CAJA POSTAL DE AHORROS

AUDIENCIAS

Despacharon con Su Majestad el Rey, a la hora acostumbrada, el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este desmintió el rumor de que va a pasar a la corte del Estado.

Su Majestad recibió en audiencia al señor Francisco Rodríguez, con quien conversó sobre los preparativos para la inauguración de la Caja del Ahorro Postal.

La inauguración del nuevo servicio se verificará el día 12 del corriente, a las once y media de la mañana, con asistencia de los Reyes y los Infantes.

No asistirán los niños de la Real Familia porque no es costumbre que concurren a actos oficiales; pero las primeras impoñicas, que se hagan en la Caja Postal de Ahorros serán las suyas.

También fueron recibidos en audiencia por Su Majestad la señora viuda de Pidal, el marqués de Figueroa, el conde de Torres Cabrera, D. Francisco Gutiérrez Aguirre, D. Otto Jenesquel, y los señores conde de Casal y Moreno Carbonero, que le informaron sobre la organización de la Exposición de miniaturas españolas.

Don Jacinto Octavio Pizón visitó a Su Majestad, como vicepresidente del Patronato del Museo del Prado, para informarle de varios asuntos relacionados con el mismo.

El distinguido escritor, que por primera vez fué a Palacio, está encantado de la afabilidad del Monarca y reconociendo su gran competencia en cuestiones artísticas.

Su Majestad en Refaña Doña Victoria recibió en audiencia al general Villar y V. I. llate, señora é hija, y a la condesa de Linpias.

Ha jurado el cargo de gentilhombre el capitán Gistián, que cumplió a los Reyes.

El director de la Compañía de Tranvías, D. Cayetano Aguado, visitó a S. M. el Rey para darle cuenta de la prolongación de la línea de la carretera de Extremadura hasta el Campamento de Carabanchel.

También cumplimentaron al Monarca el marqués de Somenos y D. Luis Permar.

Los Reyes pasaron durante la tarde, en automóvil, por la población; y después fueron a tomar el té en compañía de Sus Altezas los Infantes D. Alfonso y Doña Beatriz.

Juró el cargo de gentilhombre de entrada D. Alfonso García Pérez.

Anoche asistieron los Soberanos a la función del teatro Real.

Les acompañaban la duquesa de Fernán Núñez y el marqués de Velada, dama y grande de guardia, respectivamente.

SOCIEDAD

FALLECIMIENTOS

Ha fallecido en esta corte el respetable señor D. Juan López Chicheri Urrea y Suárez de Galera.

A su viuda é hijos manifestamos nuestro sentido pésame.

También ha fallecido en esta corte el Sr. D. Manuel Novella, ex concejal del Ayuntamiento y secretario que fué del Gobierno civil de Madrid.

Reciban sus deudos la expresión de nuestro sentimiento.

LOS DISTURBIOS DE VALENCIA

MANIFESTACIONES DE ALBA, QUIEN CONFERENCIA CON ROMANONES

INFORMACION DE LOS MINISTERIOS DE FOMENTO, GRACIA Y JUSTICIA Y GUERRA

PRESIDENCIA

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

Los transportes marítimos. El conde de Romanones manifestó a los periodistas que junto con el ministro de Fomento trabajaban en la redacción de un decreto sobre transportes marítimos que se terminará hoy, aparecerá mañana en la 'Gaceta'.

La exportación de frutas.

El conde dijo también a los periodistas que el Gobierno tenía muy buenas impresiones sobre la exportación de frutas; con ello se resolverá la grave crisis por que atraviesan algunas provincias de Levante.

Confirmando el presidente las noticias que sobre este extremo publica la Prensa.

Consejo de ministros.

Hoy por la tarde se reunirá el consejo de ministros en Consejo en la Presidencia.

GOBERNACION

Ayer al mediodía.

El subsecretario de Gobernación dijo a los periodistas ayer al mediodía que, aunque continuaba el conflicto de Valencia, tendía a mejorar.

Muchos comercios, aunque cerrados aparentemente, se desahucian en ellos.

El pan está asegurado por ocho días, aunque se prolongará el conflicto.

Por la tarde.

Recibió a los periodistas el Sr. Alba, siendo ésta la primera vez que lo hace por la tarde desde que entró a formar parte del actual Gabinete.

Comenzó diciendo el ministro que anoche había recibido noticias del gobernador de Valencia, según las cuales presentaba una dimisión el alcalde de aquella ciudad, fundando tal acto en la actitud con él observada por la mayoría del Ayuntamiento y en su delicado estado de salud.

Como las circunstancias no son propicias para tolerar largas intermitencias—continuó el Sr. Alba—, licen en seguida nombramiento de nuevo alcalde a favor de D. Fidel Guerra, persona de grandes y sólidos prestigios en la región valenciana y que ha desempeñado varios Gobiernos de provincias en otras ocasiones.

El Sr. Guerra ha tomado posesión hoy a mediodía.

La situación del conflicto valenciano no ha experimentado variación alguna.

Un suceso grave y de tristes consecuencias se registró ayer en la siguiente:

La ordenanza de la Guardia civil conducida detenido a un sujeto que había hecho tres disparos, y por precaución no fuese a escaparse, llevaba en la mano un revólver.

Otro individuo de la benemérita, que por ser suero en Valencia no conocía al ordenanza, disparó contra el creyendo autor de las detonaciones, hirándole mortalmente.

En las calles continúa el mismo movimiento que en días anteriores. En la plaza de Castelar se hicieron dos disparos, siendo contestados por un guardia.

El gobernador ha publicado un bando y se han tomado las medidas propias del caso.

Acabó el Sr. Alba su conversación con los representantes de la Prensa manifestando que el alcalde accidental de Valencia, antes de dar posesión al nuevo, le había mostrado el deseo de que una Comisión de concejales de aquel Ayuntamiento querían venir a Madrid a visitarlo.

Proporcionó el ministro de la Gobernación el telegrama que a continuación insertamos, y que remitió al gobernador de Valencia contestando al deseo expresado:

«El ministro de la Gobernación al alcalde accidental de Valencia»

«El Gobierno recibirá con gusto a la Comisión que se me anuncia; pero sometido a la recta consideración de V. S. y de este Ayuntamiento, que sin duda desea, como todos, el restablecimiento de la normalidad en Valencia, cuánto facilitará la labor serena a que hemos de seguir consagrados, la conclusión de una huelga que, no refiriéndose concretamente a las condiciones del trabajo ni siendo tampoco precisa para llamar la atención del Gobierno sobre problemas que ya tan hondamente le preocupan, constituye un motivo más de perturbación estéril y de pérdidas considerables para los mismos proletarios.»

Venga, pues, aquí la Comisión; pero procuren todos esos señores concejales, por amor a Valencia y a sus trabajadores, utilizar su representación popular para que la huelga cese desde luego y podamos aquí deliblar en paz.

Espero que esta invocación, que sin reparos hago, actuando como individuo de un Gobierno liberal y democrático, que procura acreditar su sentido social en todos los conflictos del trabajo, hallarán en V. S. y en esa Corporación y en los mismos trabajadores valencianos la acogida leal que yo guardo y guardaré siempre para quienes a mí acudan ejerciendo el derecho que la ley les reconoce o exponiendo ánimos a los que no puede ser indiferente ningún gobernante de estos tiempos.»

Alba y Romanones.

A última hora de la tarde conferenciaron los Sres. Romanones y Alba, para tratar del conflicto de Valencia, acordando, en vista del carácter que tomaba la cuestión, adoptar todas las medidas necesarias para prevenir cualquier eventualidad desagradable.

Un rumor.

A primera hora de la madrugada corrieron rumores pesimistas sobre los sucesos de Valencia.

El Gobierno tiene el Santo de espaldas, pues la situación es alarmante en La Carolina y su hijo menor minera de Cartagena.

ESTADO

Recepción diplomática.

A las cuatro de la tarde dió ayer principio, en la recepción diplomática, como martes, la semana.

El ministro de Estado, siendo recibidos por el conde de Romanones los representantes diplomáticos acreditados en esta corte, y que en casi su totalidad acudieron a la recepción.

GRACIA Y JUSTICIA

Actividad en la administración de justicia.

El Ministerio del ramo prosigue en su firme criterio de imprimir la mayor rapidez en el despacho de todos los asuntos sometidos a la resolución judicial.

Para formar juicio de la marcha de los

negocios civiles y vigilar su curso se ha pedido a los Juzgados, por conducto de las Audiencias territoriales, que en el plazo más breve posible envíen un estado comprensivo de los juicios declarativos y universales que tienen pendientes, con expresión de la clase de juicio, fecha de su incoación y última diligencia practicada y de su estado actual.

FOMENTO

El arte español en la Exposición de Panamá.

La Dirección de Comercio ha dictado varias disposiciones organizando la conmemoración de los artistas españoles a la Exposición del Panamá.

Se nombró un Jurado compuesto de los pintores José Mezcuzita y Martínez Cubells; los escultores Inaurria y Bay, y los arquitectos Palacio y Anasagasti.

Serán presidente y secretario, respectivamente, el director de Comercio y el señor García Martínez.

Dicho Jurado tendrá la misión de aceptar las obras que hayan de figurar en la Sección española de Bellas Artes de dicha Exposición.

La Asociación de Pintores y Escultores facilitará el proyecto de decoración e instalación de la Sala.

Todas las obras, excepto las de los artistas de reconocido mérito, serán examinadas por el Jurado.

Las obras saldrán de Madrid el 30 de Mayo, siendo el transporte a Panamá por cuenta del Estado.

Los carbones.

En la última sesión celebrada por la Junta Central de Defensa del Consumidor Huelero, bajo la presidencia del Sr. D'Angelo, se dió cuenta de las comunicaciones recibidas de los distritos mineros, Juntas regionales y Cámaras de Comercio e Industria, completando sus estudios del consumo de carbones extranjeros en distintas provincias, con el fin de tenerlo en cuenta para su distribución.

Se ocupó la Junta de la elevación de precios y fletes con arreglo a los últimos datos recibidos, y para estudiar los medios más acertados para regular el precio de los carbones nacionales quedó nombrada una comisión formada por los Sres. D. Manuel Allende Salazar, presidente de la Sociedad de Construcciones metálicas, y D. Mariano Mateosan, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid, en representación de los consumidores; D. Felipe Lozano, representante de la Sociedad «Duro, Fegueras y señor conde de Valmaseda, representante de las cuencas de Puertollano y Córdoba, en representación de los productores, y D. José María Madariaga, presidente del Consejo de minería, por su representación técnica.

Los transportes marítimos.

Después de una reunión celebrada entre Romanones y los ministros de Fomento y Marina, el presidente ha manifestado que el decreto sobre transportes, que hoy debía publicarse la 'Gaceta', se aplaza hasta mañana, ó acaso hasta el viernes.

GUERRA

Destinase a situación de excedente y al regimiento de cazadores de Alfonso XII, respectivamente, a los capitanes D. Heliodoro Lhans y D. Emilio Manzanedo Lema.

Se concedió el retiro, para Victoria al coronel de Infantería D. Cecilio Lusseta Segura; para esta corte, al teniente coronel de Inválidos D. Aradio Padua; para ídem, al teniente vicario D. Jesús Sánchez de la Granja; para Sábado, el primer teniente de Infantería D. Pedro Fernández López; para Algeciras, al 2.º de Carabineros, D. Jerónimo Ortíz García.

Idem de profesor a la primera sección de la Escuela Central de Viro al comandante D. José Mirvels y Brandis.

Se concedió la situación de supernumerario, sin sueldo, al capitán de Ingenieros D. Demio de la Sota Valdeocilla.

Idem de la gratificación de efectividad a los señores primeros D. Antonio Sánchez Reyes y D. José Pico y Pazán.

Idem de empleo inmediato al segundo teniente de Infantería D. Luis Valcizar Crespo.

VINO PINEDO

CURA DEBILIDAD, RAQUITISMO, OLO ROSIS, INAPETENCIA, ETC.

NOTICIAS

Mañana, jueves, a las once de la mañana, dará una conferencia en el Instituto Rubio el doctor D. Leonardo Olivares, sobre el tema «Estado actual del tratamiento de la tuberculosis ganglionar.»

Por los detalles del tocador se deduce la elegancia.

Pida siempre los jabones, esencias, cremas, colonias, etc., que en todos precios fabrica la Perfumería Floral.

La cloro-anemia de los jóvenes desaparece al poco tiempo de usar los Hipofosfatos Salud; es el mejor reconstituyente conocido hasta hoy, según certificación de eminentes médicos.

Aprobado por la Real Academia de Medicina y Cirugía.

Hoy se inaugurará al servicio público el Centro Telefónico Urbano de Logroño, que tendrá comunicación con esta corte cuando se termine el montaje del circuito.

En la Cárcel de Mujeres han comenzado a celebrarse las conferencias de la Asociación de Estudios penitenciarios y rehabilitación del delincuente.

La conferencia inaugural estuvo a cargo de la distinguida profesora normal, señora de la distinguida hija Bohadua, que está en esta corte, y que en casi su totalidad acudieron a la recepción.

Asistieron a la conferencia el excelentísimo Sr. D. Francisco Lastres, presidente de la Asociación de Estudios penitenciarios, el secretario, Sr. Soler Labernia; el director de la prisión y todos los funcionarios de la misma, varias señoras y algunos asociados.

EN LOS LUISES

LA CARTA PASTORAL DEL PRIMADO ACADEMIA DE SOCIOLOGIA

En la celebrada anoche en esta Congregación, leyó el Sr. Allendesalazar la Carta Pastoral «Justicia y Caridad en la organización cristiana del Trabajo», que el Eminentísimo Cardenal Primado acaba de publicar. Con relevante entusiasmo fué escuchada y mereció muchos aplausos.

El Rdo. P. Quintín Castañar, que ocupaba la presidencia, dedicó un discurso a ponderar la eficacia de las santas doctrinas, llenas de espíritu sublimísimo y divino, de las Encíclicas de León XIII y Pío X y de la «Ad Beatissimi Apostolorum», del Pontífice reinante.

Expuso también su vehemente deseo de hacer, cuando los recursos económicos de la Congregación lo permitan, una edición de tan hermoso documento, supuesta la venia del Primado.

La Juventud Católica.

Muy brillante resultó la velada celebrada ayer tarde.

Comenzó con un discurso del presidente de la Juventud Católica, Sr. Gallo de Renales, que fué aplaudido.

Los juegos titulados «Bastos de Matemáticas» y «El intérprete» fueron muy del agrado del público, y merecieron grandes elogios todos los congregados que tomaron parte en ellos, por su admirable trabajo.

Los congregados Sres. Villar y Ortiz interpretaron, al piano y violín, respectivamente, un trazo de «Lohengrin».

En los entreactos hubo proyecciones de películas, y amenizó el acto el sexteto de la Princesa.

La fiesta resultó amenísima.

Sidra Vereterra y Cangas

RELIGIOSAS

DIA 1 DE MARZO - MIERCOLES

El Santo Ángel de la Guarda.—Santos Hieronimo e Hicacio, Obispos y mártires; Santos Rosendo, Albino y Sutilberto, Obispos; Santa Antonia y Eudocia, mártires, y el Beato Miguel Carballo, de la Compañía de Jesús, y compañeros mártires.

La Misa y Oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

Adoración Nocturna.—Cor Jesu.

Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena, en Santa María; la Blanca, en San Sebastián; del Consuelo, en la parroquia de San Luis; del Olvido, en San Francisco el Grande.

Cuarenta Horas.—Parroquia de San Luis. Capilla del Santísimo Cristo de San Ginés.—Al toque de Oraciones, Ejercicios con sermón.

Parroquia de San Luis (Cuarenta Horas).—A las ocho, Misa de Exposición de Su Divina Majestad; a las diez, la solemne; a las seis de la tarde, Preces, Bendición y Reserva.

Escuelas Salesianas. Mañana, primer jueves de mes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de María Auxiliadora, habrá Misa de Comunión y Ejercicio de la Buena Muerte.

Hoy, a las cinco de la tarde, habrá plática preparatoria en la misma iglesia. Se invita a los cooperadores salesianos.

Parroquia de término desea permitir el uso de la iglesia de San Ginés, con otro de igual clase. Es parroquia de grandes rendimientos y tiene dotaciones. Dirigirse a esta Administración.

SUCESOS

Una desgracia.—Alfonsa Casas Gil, de veintitrés años, sirviente, se produjo con un vidrio una herida extensa en la mano izquierda, en su domicilio, San Marcos, 3, piso segundo.

Zornalero lesionado.—Trabajando en la obra de la calle de Goya, número 76, se cayó una losa en la ingle derecha al obrero Martín Sanz del Sarro, de treinta y siete años, con domicilio en Tiziano, 19.

Se le asistió en la Casa de Socorro sucesoral del Congreso.

Señora de cuidado.—D. M. A. B. ha presentado una denuncia contra Aurelia García González, de cincuenta y cuatro años, por hacerse pasar como próxima parienta de aquél y pedir socorros en diversos Centros, diciendo que el denunciante no la atendía.

Muerte repentina.—En el vecino pueblo de Valdecasas murió repentinamente José Menéndez García, de cincuenta y cinco años, propietario de un puesto de verduras en la plaza de San Miguel.

Los del cine.—Cinco sujetos fueron perseguidos por los guardias en la calle de Bravo Murillo, por haber pretendido robar el cine del tejado del Convento de las Catequistas, sito en la citada vía.

Los guardias dispararon sobre los ratos; pero los proyectiles se negaron a salir, a causa del soberbio estado de los revólveres.

Riña.—En la plaza de los Carros fueron detenidos José González Ciruela, de veintiocho años, y Manuel Rodríguez Fernández, de treinta y seis, por riña y escándalo.

El segundo resultó con lesiones de pronóstico reservado.

Accidente del trabajo.—Descargando una vagoneta en las obras del tercer depósito se causó lesiones de importancia el obrero Ricardo Moreno Herranz, de treinta y cinco años.

De abrigo.—En una sastrería de señoras de la calle del Barquillo desempeñaba, hasta ayer, las funciones de dependiente y muchachito sin desperdicio, como puede verse.

Cobró el interfecto unas facturas, y con su importe y unos pendientes de brillantes emprendió veloz y desconocida carrera.

La policía ha comprado un telescopio...

¡¡¡Ladrones!!!—En el número 4 de la calle de la Magdalena, domicilio de D. José Sazón Gómez, penetraron, por una ventana, unos ladrones, llevándose efectos valorados en 500 pesetas.

EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA.

FIRMA DEL REY

SERVICIO DE CERTIFICADOS CONTRA REEMBOLSOS

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos: DE GOBERNACION.—Ejiciendo el interés que han de devengar las cantidades impuestas en la Caja Postal de Ahorros.

Estableciendo el servicio de certificados contra reembolsos.

Concediendo franquicia a la Junta Central de damas de la Cruz Roja y Juntas provinciales.

Promoviendo a inspector de Telégrafos a D. Eulalio Rodríguez Vallejo.

Idem a jefe de Telégrafos a D. Enrique Ballester.

Ascendiendo a jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a don Juan Barro.

Concediendo honores de jefe de Administración a D. Tomás Fernández, a D. Ramón Fon y a D. José María Bernal.

Nombrando vocal del Dispensario antituberculoso a Victoria Eugenia a la marquesa de Valdehijos.

DE HACIENDA.—Ha sido firmado un decreto concediendo honores de jefes de Administración, libre de sueldo, al tiempo de jubilarse, a los señores D. Higinio Galana, D. Luis Mesonada y D. Cosme Urizor, jefes de negociado del Cuerpo de Aduanas.

FERRERIA LAMBERTO

Atocha, 45 y 47. Bronces para iglesias, alzas paños y bastones dorados para porteros.

LA BOLSA

29 DE FEBRERO DE 1916

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

Table with columns: BOLSA DE MADRID, Precios, Diferencia. Rows include 4 0/0 INTERIOR, 4 0/0 AMORTIZABLE, 5 0/0 AMORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO DE 1.º DE JULIO DE 1915, ACCIONES.

ROMANONES SIGUE EN ESTADO

FRACASO DE LAS GESTIONES CERCA DEL MARQUES DE ALHUCEMAS

RUMORES Y COMENTARIOS DE LOS CIRCULOS POLITICOS Y DIPLOMATICOS

Romanones, ministro de Estado. Ha sido muy mal recibida la noticia de que el conde de Romanones piensa quedarse definitivamente de ministro de Estado.

Los amigos de Romanones dicen que está arrepentido de esa travesura, que ha hecho en su afán de que, aceptando el marqués de Alhucemas la cartera, quedara anulado, pues se imaginaba que elevadísima personalidad se prestaría a su juego y el general Weyler ocuparía la presidencia del Senado.

La Junta de Defensa Nacional, que se reunió el lunes, despertó vivo interés entre los políticos.

Se decía que, aprovechando esa reunión, se ejercerían elevadas presiones para decidir al marqués de Alhucemas a ir a Estado. Dijo que en un principio García Prieto quiso excusar su asistencia; pero sus amigos lograron convencerle para que no lo hiciera, y fué.

El descañonamiento de Romanones no tuvo límites al ver que esas presiones con que él creía contar no se ejercieron. Por eso cuando poco después de celebrada la Junta hablaba con los periodistas negando exactitud a los rumores circulados dando nombres de probables ministros de Estado, dijo que estaba dispuesto a quedarse él en propiedad con esa cartera. A los conservadores les rezuma el gozo por todos los poros del cuerpo y no se cansan de decir que el partido liberal en las actuales difíciles circunstancias no encuentra ministro de Estado, pues han inutilizado por el desempeño de esa cartera a quien más digna y seriamente podía desempeñarla.

La situación del Gobierno. Aquellos liberales para quienes el regir los destinos del país no es juego de cabalotes, ven disgustadísimo los derroteros que sigue el conde de Romanones. Dicen: «Parece que llevamos quince meses en el Poder. Con su conducta, el jefe del Gobierno no ha facilitado a las oposiciones materia que sobrada para un debate político, del que pueda salir con las manos en la cabeza.»

Esto se lo hemos oído a liberales, mauristas, conservadores y republicanos, ex ministros, y aseguramos que en la tertulia de un prohombre liberal también se ha dicho lo mismo.

Candidato conservador por Getafe. En los Centros políticos se aseguraba ayer que se presenta para diputado a Cortes por Getafe un ex diputado conservador, que se propone derrotar al candidato ministerial.

Burell, imposible. Decía ayer un conspicuo liberal, ante varios de sus correligionarios, que el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes no pasará ya a Fomento, habiéndose hecho imposible la combinación de ese ecolumpio.

Los que escuchaban al personaje asintieron, diciendo un diputado: «Pronto marchará a su casa.»

Los de Gasset niegan. Algunos amigos del Sr. Gasset negaban ayer en el Congreso que el ex ministro de Fomento hubiese hecho gestiones para ser presidente del Congreso, aunque algún ministro viese esa pretensión con entusiasmo y la amparase. Saben que el futuro presidente será el Sr. Villanueva.

Los ministros del Tribunal de Cuentas. Todos los prohombres consultados sobre la compatibilidad del alto cargo de ministro del Tribunal de Cuentas con el de diputado, manifestaron que, según la Constitución, son compatibles, y lo indican los cuarenta años que son diputados los interesados en este asunto, Sres. Canido, Pérez (D. Vicente), Montero Villegas y Asenjo.

Continúan las gestiones. Según dijo ayer un ex ministro demócrata, continúan las gestiones cerca del marqués de Alhucemas para que acepte la cartera de Estado.

El Sr. García Prieto se niega; pero dicen algunos de sus amigos que varía con gusto se designase para dicho Ministerio al ex ministro de Marina y Hacienda, D. Juan Alvarado.

No hay tal dimisión. Se dijo ayer en el Congreso que el no haber asistido el presidente del Consejo de Estado a las discusiones sobre los importantes proyectos remitidos por el Gobierno al Alto Cuerpo Consultivo era por haber dimisionado el Sr. Cobian.

Pero personas al parecer bien informadas le negaron, diciendo se encuentra en Málaga por motivos de salud.

Canamaque y Argenteo. Recordaba anoche en el Congreso un ex ministro liberal que siendo subsecretario de la presidencia del Consejo el Sr. Canamaque anticipó una noticia a los periodistas, que contrarió al Sr. Argenteo.

Y, entera, del enojo de aquel presidente, Canamaque, dimitió con carácter irrevocable, y le fué aceptada la dimisión.

Los caciques liberales. Contra el acuerdo del encasillado de los señores conde de Romanones y García Prieto se alzó el hijo de un conspicuo de Galicia, que asegura cuenta con algunas autoridades para presentar a un extraño, desconocido en toda la región. Ayer telegrafiaron para que los desautorice el Sr. Alba.

Por Carballino. El hijo del ex ministro de Hacienda, señor Urzáiz, será elegido diputado a Cortes por el distrito de Carballino, siguiendo el Gobierno y los antiguos liberales y conservadores de la provincia de Orense prestando su concurso y sus votos a D. Joaquín Urzáiz. También le votarán los independientes.

Consejos felicitando a Villanueva. Ayer tarde visitaron al ministro de Hacienda los consejeros de los Bancos de España y del Hipotecario, felicitándole por su nombramiento para el Ministerio de Hacienda.

El Tribunal de Cuentas, en Hacienda. En pleno visitó ayer al Sr. Villanueva el Tribunal de Cuentas del Reino, felicitando al nuevo ministro.

El Sr. Villanueva conversó con todos los ministros de tan Alto Tribunal.

Alcalá Zamora regresa. Ha regresado de Andalucía el Sr. Alcalá

Zamora, que visitó a los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas. También ha visitado el afamado orador demócrata al Sr. Alba.

Aseguran los enterados que será pronto ministro de Instrucción.

En la Junta de Defensa Nacional.

Si no quebrantara el racional secreto impuesto a los asistentes a la Junta de Defensa Nacional celebrada anteayer, creemos no será antipático el decir que en ella siguió el examen de las bases sometidas a estudio por el general Luque, y en cuya discusión llevó la parte más activa el jefe del Estado Mayor Central, Sr. Weyler, indubitablemente por sus puntos de vista orgánicos en el conjunto disentan de la obra del ministro de la Guerra.

Conste que esto lo decimos por presunción, fundada en que siendo 17 las bases, se han celebrado dos juntas sin llegarse a su total aprobación, y que aún se necesita una nueva reunión; quizás pasadas las fiestas de Carnaval.

Las tardes del conde. El Sr. Lerroux, acompañado del Sr. Pich, visitó al conde de Romanones para interesarse en que se giren por la Hacienda 3.300.000 pesetas de la anualidad que corresponde para la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona. También pidió al jefe del Gobierno se aprobase el reg

BOLETIN DE LA ASOCIACION GENERAL CONSTRUCTORA DE CASAS BARATAS (antes: Carmen, 33)

Hoy: Marcenado, 7 (Central), y plaza de Herradores, 4 al 6 (Sucursal)

Se publica los días 1.º en "EL DEBATE", y 16 en "España Nueva,"

Año V.-Núm. 43.

Dirijase toda la correspondencia al Apartado de Correos núm. 400.

Tirada de este Boletín: 48.000 ejemplares.

AL SEÑOR ALBA

Vuestro, que tiene dadas repetidas pruebas de rectitud y de que, además, nos consta una de verdad la ley de Casas Baratas, nos perdonará le molestamos hoy llamando su atención respecto de la ineficaz conducta que viene observando la Junta de fomento y mejora de las habitaciones baratas, de esta corte.

Esta Junta, que más que organismo oficial, dependencia de otros y sujeto a la ley, se cree, al parecer, revestida de facultades sólo propias de una Asambléa nacional, no cumple los mandatos de la ley, exige lo que no le autoriza precepto legal alguno y comete delitos de falsedad en documento público.

De estos hechos esenciales hace tiempo que venimos ocupándonos; pero con tan mala suerte que, quien sólo se fijara en lo que viene sucediendo, seguramente opinaría que las autoridades no se han creído para evitar el mal y perseguir al delincente, sino para perjudicar a las entidades y particulares que cometen la incoherente de creer que las leyes se discuten, aprueban y promulgan para que fueran cumplidas por todos los ciudadanos, vivan o no bajo el patronato del Instituto de Reformas Sociales.

Nosotros lo estamos viendo y no nos lo explicamos: a los señores vuestros sus instintos y miembros del Consejo les importa un fideo tener por compañeros a individuos que forman parte de una entidad que comete delitos de falsedad en documento público.

Si nuestras noticias resultan ciertas, en el Instituto hay persona (cuyas opiniones pesan siempre mucho en el ánimo de los demás) que cree no debe intervenir la Corporación en las graves denuncias que tan repetida y concientemente formulamos, porque si bien es cierto que de la aludida Corporación forma parte un miembro que a su vez lo es de la Junta denunciada, no

lo es a título de representante, de donde se deduce que, según el criterio expuesto, nada debe importar a nadie, por alto y honrado que sea, tener de compañero a quien, a juzgar por las afirmaciones de la Prensa, forma parte de una Junta delincente.

Peró, no todos pensamos igual. Si ese criterio fuera el verdadero, el Municipio de Madrid debería haber investigado la coherencia o equivocación de nuestras denuncias; porque al Ayuntamiento representa un concejal en la repetida Junta, de la que además forman parte dos funcionarios municipales, el uno, como presidente que no trata de llevar a cabo por entender, sin duda, que así gestión incumbe, en primer término, al gobernador civil de la provincia, puesto que, por virtud de lo preceptuado en el artículo 141 del reglamento de 11 de Abril de 1912, dictado para la aplicación de la ley de 12 de Junio de 1911, las infracciones de la ley se castigarán por las autoridades gubernativas.

Ahora bien; si el Instituto permanece inactivo en este asunto, por las razones apuntadas; si el Ayuntamiento nada hace tampoco, porque no acepta aquel criterio; si el gobernador no toma determinación, por lo que nosotros ignoramos, al ministro de la Gobernación corresponde, como jefe supremo de esta clase de Juntas, ordenar la incoherencia del correspondiente expediente, nombrando para ello persona apta y proba que no se doblegue a influencia alguna.

Y si tampoco creyere el Sr. Alba que está dentro de sus facultades y de su deber ordenar la instrucción expresada, entonces nos veríamos obligados a acudir a los Tribunales de Justicia pidiendo a éstos lo que hace mucho tiempo debieron hacer los demás.

Entretanto seguiremos repitiendo lo que hace meses venimos publicando, y es, a saber:

El Ayuntamiento de esta villa, del cual

han salido los concejales y funcionarios municipales que forman la citada Junta, está interesado en el asunto, por tratarse de quienes han salido de su seno.

El Instituto de Reformas Sociales, bajo cuyo patronato vive dicha Junta, y de la cual forma parte un vocal, que a su vez lo es de aquél, hace tiempo que por ambas razones debía intervenir en dicho asunto.

El Ministerio de la Gobernación, jefe supremo de la denunciada Junta, y al cual consta alguna de las falsedades cometidas por ésta, debió mostrar que en vano se sorprende con falsedades la buena fe de un ministro probo.

El fiscal de Su Majestad no debe consentir tampoco que llevemos tanto tiempo denunciando las repetidas falsedades, sin que sean condenados como merecen los autores de éstas, ó nosotros, si no demostramos lo que afirmamos.

Y la misma Junta de fomento y mejora de las habitaciones baratas, de Madrid, autora de las falsedades en documento público que tantas veces hemos publicado, pero de cuya corporación forma parte alguna persona exenta de responsabilidad, es la más interesada en que se depure la verdad, a fin de que nadie cargue con la responsabilidad ajena y de que cada cual... aguarde su vela.

CONSTRUCCIONES

Según siendo visitadísima las edificaciones números 9 y 10, llevadas a cabo por encargo de uno de nuestros asociados.

Ambas son elogiadísimas por el nuevo sistema de construcción empleado—cuyas ventajas saltan a la vista—y por el buen aspecto arquitectónico que presentan.

Según prometíamos en el número anterior de nuestro Boletín, en la calle de García Luna ha comenzado la fabricación de bloques de diferente clase, tamaño y forma.

También nos ocupamos actualmente en el estudio de otros, que en su día completarán el catálogo de piedra artificial.

Cuando esto logremos se suprimirá también en nuestras construcciones la carpintería de armar, la cual será substituida por vigas de cemento armado.

Con tal sistema se simplifica tanto la edificación de viviendas que se hace innecesaria la intervención facultativa en las poblaciones que carecen de arquitecto.

Ya se han terminado los planos para Carabanchel Bajo, y este mes se confeccionarán probablemente los expedientes, los que son de esperar se incoen con más actividad que los anteriores.

Corresponden al Instituto de Reformas Sociales, y de ello tendremos al corriente a nuestros lectores.

COBRO DOMICILIARIO

Durante el próximo mes de Abril tendrá lugar el de acciones en los días que, según distrito, se indican a continuación:

Table with columns: DISTRITOS, Días. Lists districts like Buenavista, Chamberí A, Centro, Congreso, Hospicio, Hospital, Luchana, Latina, Palacio, Universidad with corresponding days.

A propósito de lo cual nos permitimos rogar a nuestros asociados se sirvan tener en cuenta las fechas anteriormente indicadas, a fin de que el cobrador respectivo verifique que su cobranza en el plazo más breve posible y no se vea obligado a hacer dos viajes, cuando sólo uno es bastante.

(a) De Cuatro Caminos para abajo. (b) De Cuatro Caminos para arriba.

¡¡¡Arquitectos, aparejadores, constructores, contratistas, propietarios!!!

La última palabra en el ramo de construcción la constituyen las nuevas creaciones de la Asociación General Constructora de Casas Baratas, que serán puestas a la venta durante el mes próximo, y son a saber:

Losetas de 0,50 por 0,50 por 0,05, estradas ó lisas, propias para aceras y pavimentos interiores; son muy resistentes y de gran economía, y se lavan a...

Las mismas losetas, son armadas interior de hierro, propias para techados de cimas de aire y saneamiento de edificios húmedos; evitan el soledo especial de las habitaciones, producen una economía inmensa y se venden, respecto de las anteriores, con un recargo de 0,30 pesetas por loseta.

Panderetes de 0,50 por 0,45 por 0,05, con tres huecos para la libre circulación del aire y el más perfecto saneamiento de edificios húmedos; son de una utilidad y economía grandes y se fabrican a...

Puertas y ventanas con armadura de madera sin sahujo y tablero pétreo; jamás se hinchán, enrojecen, lucen, abren ni alvean; son incombustibles, lavables y de gran duración, y resultan de una consistencia muy compacta, fabricándose a...

Pozos sépticos empujados perfeccionados (recomendados por la ley de 12 de junio de 1911), en sustitución de los pozos negros (prohibidos por dicha ley); son muy duras de hierro ó madera y tablero pétreo. Hacen duras de hierro ó madera y tablero pétreo. Hacen duras de hierro ó madera y tablero pétreo. Hacen duras de hierro ó madera y tablero pétreo.

Hotels desmontables, propios para playa, sport, saneamiento de enfermos, etc., y muy a propósito para colocar a la sombra de una arbolada, orilla de una carretera, en la margen de un río, cerca de una fuente, etc. Se arman y desarmen en cuatro horas. Son de armadura de hierro ó madera y tablero pétreo. Hacen duras de hierro ó madera y tablero pétreo. Hacen duras de hierro ó madera y tablero pétreo.

Coronas abeltas, elegantes y muy resistentes, de igual material y dimensiones indicados, se hacen a 3 pesetas el bloque.

Jambas y dinteles del mismo material y dimensiones que los bloques huecos y macizos, se ceden a 4 pesetas el bloque.

CONSTRUCCION DE HOTELS AL CONTADO Y A PLAZOS

Todos los encargos y pedidos deben hacerse con la mayor antelación posible, por no dar abasto el actual personal a la demanda del público.

Pidanse detalles, de tres a cinco de la tarde, en la Dirección, Plaza de Herradores, 4 al 6, principal.

Se necesitan en Madrid agentes-comisionistas

Periódicos que se venden en el kiosco de EL DEBATE

Table listing various newspapers and their prices, including El Debate, El Correo Español, El Universo, etc.



VICI Liquidó toda clase de calzado. Zapatos señora desde 6 pesetas. Explot y Mias, 20, piso 1.º y Romanones, 14, tienda. Vol quinceo frente a Apolo.

ELEGANTE SASTRERIA Arenal, 10, principal. Precios baratos al contado y a plazos.

CARNAVAL Luminoso surtido en cosas para tirar, desde 20 céntimos hasta 50 céntimos. LOSADA, Riuomenda, 7.

Leandro Herreros y C.ª EMPRESA GENERAL DE ANUNCIOS

Horizonte, 74. MADRID

ESTADO DEL TIEMPO

Informaciones del Observatorio Central Meteorológico.

MADRID.—Temperatura máxima a la sombra: 7,5.—Temperatura mínima a la sombra: 0,9.—Lluvia recogida: 6,4 litros por metro cuadrado.— Dirección del viento: Oeste.— Notas: Desde mediodía aclaran paulatinamente las nubes, quedando a última hora de la tarde casi despejado el cielo.—Tiempo probable en Madrid: Vientos de la región del

Table with columns: LOCALIDADES, Máximas, Mínimas, Lluvia en litros por metro cuadrado. Lists various cities and their weather data.

Publicaciones de la Liga Regionalista

OTERA, 4, principal.—BARCELONA LAS MANCOMUNIDADES.—Volumen de 80 págs. Ptas. Precio, 0,50 pesetas. EL PENSAMIENTO CATALAN ANTE EL CONFLICTO EUROPEO.—Conferencias de los parlamentarios regionalistas.—Volumen de 303 páginas. Precio, 0,50 pesetas. ASOCIACION REGIONALISTA.—A propósito de un artículo de don Gabriel Marañón Gamazo, por don Francisco A. Cambó. Precio, 1 peseta.

J. DOMINGUEZ

Anuncios en general; escuelas de defenición y aniversario. Edoña Gita, 14, principal. MADRID J. DOMINGUEZ Anuncios: Plaza del Matute, 8

X ANIVERSARIO Doña Luisa Muñoz Moscoso DE PEREZ ARIAS

Falleció en Madrid el día 2 de Marzo de 1906 R. I. P. Sus hijos, D. Laureano y doña Clementina; hijo político, D. José Alonso. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las Misas que se celebren hoy 1 de Marzo, en el Oratorio del Espíritu Santo (calle de Valverde), y el Manifiesto en las Capillas del Canto Eucarístico (Iglesia de Navarra), el 2, las Misas en las Escuelas Pías de San Agustín de esta Corte, y en la Iglesia de Santa María, de la Coruña, serán aplicados por el alma de dicha señora. (A. T.)

Tintas MARTZ

La tinta MARTZ se titula así por ser abreviatura de Martínez, no por extranjerismo; sepa quien tal dice que soy sincero hijo de Aragón, y vean en mis etiquetas, a la altura del sol, una bandera, y en ella mi apellido español.

Las TINTAS MARTZ están adoptadas por los más notables callígrafos, Ministros, Notarios, Tribunales civiles y militares, Direcciones generales de Telégrafos, Telefonos y alumbrados, y grandes Casas comerciales, industriales y de banca, que usan las TINTAS MARTZ, colocadas por su autor, frente a extraños colores que anunciaban no tener rival en España.

Consideraciones sobre las tintas Si la pluma es buena y se escribe mal hay que averiguar si la causa está en el papel ó en la tinta; class hay de papel que, mal preparados ó de malas materias, tienen poca afinidad con las tintas, dando lugar a que los escritos aparezcan nulos.

Cuatro condiciones tendrá la tinta para ser buena: 1.ª, limpieza y fluidez, para que se deslice por la pluma sin interrupciones; 2.ª, color intenso y perenne, para que se destaque bien en el papel; 3.ª, mucha fijera, para que no se desdibuje el escrito; y 4.ª, neutralidad, para que el papel no sufra deterioro con el tiempo ni los escritos demerrezcan volviéndose pardos.

Clases y propiedades de las Tintas Martz Tinta negra fija, escribe negro violado y pasa a negro. Azul negro fija, escribe azul y pasa lentamente a negro. Negra negra fija, escribe negro y queda negro. Sulfúrica fija, para pluma de babillo, todos colores. De colores fijos, siete tintas en colores fuertes. De copiar, azul negro, escribe azul y al sacar la copia queda negra. De copiar, violeta negra, escribe violeta y pasa a negro violado. De copiar, escarlata negra, escribe escarlata y pasa a negro. De copiar, negra negra, escribe negro y queda negro. De copiar, carmín y roja, escriben y copian el mismo color. De copiar, azul y violeta, escriben y copian el mismo color. Retográfica para sacar copias a la gelatina. Tinta para máquinas de escribir, fijas y de copiar. Tinta especial para aparatos telegráficos. Tinta especial para sellos de metal y foliadores.

Tinta para marcar ropas Templos para máquinas de escribir. Se da tinta a cintas y tampones. Paquete tinta en polvo para oficinas, fijas y de copiar. Paquetes tinta en polvo para escuelas. Tinta de estarcir para marcar cajas y sacas. Buenos descuentos al comercio. Pidanse en todas las papelerías. Despacho al por mayor y menor, Aduana, 27, Madrid

Todo pedido vendrá acompañado de su importe ó muy buenas referencias en esta plaza.

Acreditados talleres del escultor VICENTE TENA

Imágenes, altares y toda clase de carpintería religiosa. Su actividad demostrada en los múltiples encargos debido al número es instruido personal. PARA LA CORRESPONDENCIA VICENTE TENA, escultor, VALENCIA

TONORO DEL ESTOMAGO Tónico-digestivo y anti-gastrálgico. Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago y intestinos. Escríbanse siempre marca registrada. De venta en todas las farmacias de España.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA Venta en Madrid: SARDINANA GAMAZA San Bernardino, 18 (Confitería).

A los propagandistas sociales Recomendamos el útil libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Carreras.—DOS PESETAS, en casa del autor, Caballero de Gruz, 24, segundo, y en el kiosco de EL DEBATE

Posiciones de la mujer en las avanzadas del catolicismo

CONFERENCIA PRONUNCIADA ANTE LA UNION DE DAMAS ESPAÑOLAS Por el M. R. P. CALASANZ RABAZA ASISTENTE GENERAL DE LAS ESCUELAS PIAS Y CAPELLÁN DE HONOR Y PREDICADOR DE S. M.

Precio: UNA PESETA Se vende en el kiosco de EL DEBATE

ANUNCIOS BREVES Y ECONOMICOS

Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra. En esta Sección tendrá cabida la Bolsa del Trabajo, que será gratuita para las demandas de trabajo si los anuncios no son de más de 10 palabras, pagando cada dos palabras que excedan de este número 5 céntimos, siempre que los mismos interesados den personalmente la orden de publicación en esta administración.

VARIOS ALMORRANAS oírán. se con pomada especial Conarro. Tubo con caucho, 1,75 ptas. Abada, 4. ANEMIA, Debilidad, Neurastenia, Raquitismo infantil, Vejez prematura oírán con Vino Postea. tubo Victoria. Botella, una peseta. Victoria, 8, Madrid. COMPRO dentaduras, alhajas, oro, plata. Plaza Mayor, 38 (segunda Ciudad Rodrigo). FUENCARRAL, 29, frente Infantes. Pago altos precios alhajas, objetos. SEMILLAS para huertas, Remolacha de varias clases, y todas las demás semillas propias para plantar en la actual estación. EL MATERIAL AGRICOLA, Zahabide, números 11 y 13, BILBAO. BOlsa del Trabajo NECESITAN TRABAJO SE OFRECE para escribiente en oficinas ó casa comercial acreditada en estos trabajos. Tiene suertes. Santa Lucia, 11, suario. (8) JOVEN instruido, licenciado Africa, solicita cualquier trabajo. Argensola, 10, porteria. (D) SEÑORITA de compañía ofrece buena casa. Sabe piano. Olivar, 6. LOS PROPIETARIOS satólicos, cuando pretenden comprar, oírán siempre que necesitan de maestros ó obreros deben dirigirse a la Bolsa del Trabajo de los Oficios, San Andrés, 8. JOVEN necesitado solicita cualquier clase de trabajo. Leganitos, 19 y 14, quinto número 8. SEÑORA buenas informaciones ofrece compañía ó dirección en casa castellana. Costanilla Desamparados, 8, bajo derecha. (B) SOLEDAD GONZALEZ, costurera y costurera, se ofrece para trabajar en su casa ó domicilio. Journal médico. Espinosa, 8. (A) VIUDA con hijos mayores solicita porteria. Informes en esta Administración. (A) JOVEN dieciséis años desea colocación comercial, interno. Informa en esta Administración. (A. X.) OFRECESE se go rita dependiente comercio, casa formal, educar niños ó acompañar señoras. San Andrés, 1 dependiente. (San Bernardo, 7, principal.) Recordamos a las señoras que en San Bernardo, 7, primero, están sin trabajo varias costureras en blanco, modistas, bordadoras, profesoras y señoras de compañía. Suplicamos asimismo de la señora que quiera ó pueda hacer este regalo, UN PIANO, aunque esté usado, para que las obreras aprendan a cantar y don las profesoras lecciones de piano. JUVENTUD MAURISTA Bolsa del Trabajo 10 Febrero 1916. SE NECESITAN buenos oficiales de joyeros y oficiales y aprendices de joyero inglés. Calle de San Jerónimo, número 29, principales. Teléfono 4.888. Horas de oficina: de siete a ocho. Centro Popular Católico de la Inmaculada 10 Febrero 1916. Hay ofertas de trabajo para los oficios siguientes: buenos empujadores y repajadores. San Lorenzo, 18. Madrid. Teléfono 3.284.